

博山一中

学习义务教育法 推动教育质量提升

近日，按照博山区教育和体育局统一安排，博山一中多措并举开展《中华人民共和国义务教育法》学习宣传教育活动，保障适龄儿童、少年接受义务教育的权利，推动教育公平发展和质量提升。

学校利用宣传栏、电子屏、家校群，对义务教育法主要内容、精神实质、实施义务教育法重大意义以及实施义务教育法以来在巩固提高义务教育成果方面取得的成就进行主题专版宣传，营造浓厚宣传学习氛围。

6月22日，学校召开义务教育法学习宣传教育培训会，对学习宣传活动作出部署。会后，

生利用端午假期时间包粽子、挂艾草、画鸡蛋等形式多样的活动，亲身体会有趣的端午习俗，感受端午文化。通过此次活动中学生对端午习俗和历史有了更深入的认识和了解，激发了学生对中国传统节日的浓厚兴趣。

记者 曲心健 通讯员 李丽屏

为期一周的专项学习活动按照集中学习 and 自主学习相结合的方式有序开展。全体教职工结合自身岗位实际，认真自查、规范教育教学行为，依法从教，履职尽责，确保义务教育法的各项规定落到实处。

另外，学校开展了进社区入家庭宣传活动。在师生广泛

学习知晓义务教育法的基础上，学校通过开展“普法进社区”“我带法回家”活动，向广大家庭、父母和适龄少年、儿童宣传义务教育法，让全社会了解新修订的义务教育法，关心支持义务教育的健康发展。记者 曲心健 通讯员 岳海峰 范素丽

淄博实验中学
“红色读书会”
“七一”献礼

6月23日下午，淄博实验中学党委联合尚文苑社区党总支开展“品读红色经典 赓续红色基因 传承精神力量”——“红色读书会”主题党日。与会党员同志通过品读红色经典，重温红色记忆，从中汲取精神力量，进一步增强干事创业的责任担当意识。通过此次主题党日，学校、社区党员的精神风貌更加高昂，工作热情更加饱满。大家纷纷表示，要立足岗位、扎实工作，展现新业绩，作出新贡献。记者 曲心健 通讯员 程国涛

南定小学
167名优秀学生获得
优秀作品奖

近日，第六届“小手拉大手平安六加一”中小学生学习交通安全主题宣传教育活动已圆满落幕。经过上级严格评审，南定小学167名学生作品获得优秀学生作品奖；王丽军等14名教师被评为优秀辅导教师；一年级四班等6个班级被评为优秀班集体，学校荣获优秀组织单位奖。6月22日升旗仪式上，学校为获奖班级、教师、学生举行了颁奖仪式。记者 曲心健 通讯员 刘凯

柳泉小学
体验端午习俗
感受节日魅力

为充分挖掘端午文化内涵，传承中华民族优秀传统文化，近日，柳泉小学开展了形式多样的端午节主题教育活动。活动前期通过开展端午节主题班会，同学们了解了端午节的来源及习俗，之后同学们利用端午假期进行包粽子、缝香包、编彩绳等多种端午节民俗活动，体验端午习俗，感受传统节日的魅力。记者 曲心健 通讯员 宁馨



想要了解更多教育资讯，请关注鲁中晨报家长交流群。

简讯：

为提高学校师生的安全意识，防患于未然，近日，潘南小学组织开展应急疏散演练活动。李丽屏

6月23日，淄博市委教育工委督导组对高新区第一小学党支部的党建工作进行了现场督导。李雪媛

6月28日上午，潘南小学举行“疫情无情，资助有爱”主题升旗仪式。李营

潘南小学

讲解端午习俗 传承中华文化

为引导学生了解中华传统节日文化，更好地继承和弘扬中华优秀传统文化美德，近日，潘南小学组织开展了“我们的节日·端午节”系列活动。各班以端午节为主题开展班会，通过讲解端午节的习俗和历史故事等多种形式，让学生了解端午节的来历、习俗；学

生利用端午假期时间包粽子、挂艾草、画鸡蛋等形式多样的活动，亲身体会有趣的端午习俗，感受端午文化。通过此次活动中学生对端午习俗和历史有了更深入的认识和了解，激发了学生对中国传统节日的浓厚兴趣。

记者 曲心健 通讯员 李丽屏

张店七中

课堂技能培训 激发学生活力

学生复课后，张店七中在做好疫情防控的同时，不断加强学生日常行为规范管理。近日，张店七中再次利用班会课进行课堂技能培训。培训课上，老师对学生的坐姿和站姿提出具体要求，明确专注倾听的标准，指导学生如何积极发言、

声音洪亮，指导学生怎样有效寻求反馈。张店七中始终重视学生常规习惯的培养，经常对学生进行行之有效的行为习惯培训，提升了学生的课堂技能，激发了课堂的生机与活力，不断提高着教育教学质量。记者 曲心健 通讯员 徐丽

科苑小学

品端午粽香 扬民族精神

6月25日是中华民族传统节日端午节。为大力弘扬中华民族优秀传统文化，积极培育和践行社会主义核心价值观，充分发挥传统节日的思想熏陶和文化教育功能，丰富少年儿童的精神文化生活，科苑小学组织开展了2020年“我们的节日·端午节”主题

活动。各中队辅导员带领学生了解了端午节的来历以及端午节的习俗，充分挖掘端午文化内涵，发动学生过一个健康有意义的端午节，各中队组织开展了“诗词相会 端午”和“习俗相约 端午”系列活动。记者 曲心健 通讯员 王晓宁

淄博五中

强化禁毒意识 开展主题教育

6月26日是第33个“国际禁毒日”。为帮助学生了解毒品的危害，牢固树立起自觉远离毒品的意识，6月24日，淄博五中开展了“清源断毒、净土五中”禁毒主题教育课。课上，班主任老师为同学们讲述了毒品的分类、吸毒的危害以及沾

染毒品所要承担的法律风险，同学们都深受受益匪浅。各班观看了学校法治教育副校长、南定镇司法所所长谭海洋老师作的禁毒知识讲座，对吸毒行为和毒品犯罪有了更全面的认识，进一步强化了禁毒意识。记者 曲心健 通讯员 魏玮

铝城二小

“我来讲党课” 内心备鼓舞

全面做好现阶段学校疫情防控工作，坚决打赢疫情防控阻击战。6月24日，张店区铝城第二小学党支部组织开展了“我来讲党课”活动，本期主讲人是谷传文副校长。谷传文以《在疫情大考中彰显中国特

色社会主义制度优势》为题为全体党员教师讲授了一堂生动的党课，整堂课思路清晰，讲述声情并茂，既有理论支撑也有现实案例，令党员教师们深受鼓舞。记者 曲心健 通讯员 王彤

和平小区小学

从小学英雄 长大做先锋

为了让同学们了解抗疫英雄的故事，学习英雄为国为民的献身精神，成为新时代好少年，近日，张店区和平小区小学四（3）中队请来了身边的抗疫英雄，淄博援鄂医疗队员寇朝洋的爸爸——寇金柱，开展了一次“从小学英雄，长大做先锋”的

主题队会活动。通过这次主题活动，同学们明白了没有什么岁月静好，是有人为我们负重前行，作为一名小学生，有责任弘扬和传承英雄精神，从小学英雄，长大做先锋，为建设祖国贡献自己的力量。记者 曲心健 通讯员 向冬梅

淄博十一中

苦练内功 提升能力

为进一步加强教师对高考题的研究，把握新高考动向，提升备考针对性，近日，淄博十一中举行了教师“做高考题、讲高考题”活动。本次活动，各学科教研组长根据前期做题情况和当前备考方向，提前筛选题目并制作成随机试题，教师现场抽签，决

定参赛人、参赛顺序和试题内容。最终九个学科共抽取36名教师现场讲题。参赛教师围绕高考题，讲背景、讲题型、讲思路、讲解法，讲变式、讲拓展。各学科教研组长从专业角度对各个题目的讲解进行了点评。

记者 曲心健 通讯员 张敏 钱硕

西六路小学

小手拉大手 携手共健康

为积极引导广大学生和家長重视体育锻炼，增强体质，营造支持儿童体育锻炼的家庭氛围，近日，张店区西六路小学动员学生和家長积极参加淄博市教育局组织的线上亲子体育活动。此次活动项目设置丰富多彩、趣味性足，按照不同

年龄分学段分内容，有“齐心协力”“不倒森林”“跳跳鼠”等。通过此次活动中，为孩子成长创设温暖快乐的氛围，让每个家庭体会到我运动、我健康、我快乐。让小手拉大手，小家带大家，强身健体，共同战胜疫情。记者 曲心健 通讯员 刘长辉

淄博十七中

线上直播月考 家长实时观看

6月27日，淄博十七中服装表演专业举行了一次特殊的月考展示。整个考试过程全部使用钉钉课堂现场直播，家长和老师们都可以通过钉钉软件实时观看，虽然，考试现场没有家長的坐镇助威，但学生们仍然善尽善美地展示着自己的台步美、语言美、

音乐美、舞蹈美。整个测试展示过程一直进行了近4个小时，家长们也在钉钉课堂上不断为学生进行点赞，家长们仍感意犹未尽，纷纷对本专业这一别开生面的测试方式给予充分肯定。记者 曲心健 通讯员 徐介新

张店区实验中学

开展端午活动 弘扬传统文化

为大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和中华民族优秀传统文化，充分发挥民族传统节日思想熏陶和文化教育功能，近日，张店区实验中学精心组织“我们的节日·端午节”主题活动。各少先中队积极开展爱心志愿者、文明交通宣传、经典诵读等文明实

践活动，收到了良好的育人效果和社会效应。各中队通过举办端午主题班会、朗诵比赛、制作手抄报等形式向学生介绍端午节的渊源、形成以及所承载的中国文化内涵，除此以外，各中队还积极走出校园开展活动。记者 曲心健 通讯员 吕茂盛

淄博十八中

学知识发倡议 助推垃圾分类

“世界上没有垃圾，只有放错地方的宝藏。”为进一步提升广大师生对垃圾分类的认识，培养绿色、环保、低碳、文明的生活

方式与生活态度，近日，淄博第十八中学开展了一系列形式多样的活动，助力垃圾分类：学校将垃圾分类的宣传页在学校进行张

贴，并组织学生进行观看学习；各班举行了“垃圾分类进校园”主题班会活动，老师们都从垃圾分类的意义、类别、方法和标志符

号的认识等等都作了详细的讲解；此外，淄博第十八中学还向家長发出垃圾分类倡议书。记者 曲心健 通讯员 马娜